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Zpravodaj
obce Žďár nad Orlicí

Halloween Zprávy ze ZŠ Zprávy z MŠ

Přejeme Vám veselé Vánoce a šťastný nový rok 2026.



SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
výstupem generátoru náhodných slov k měsíci 
prosinec by byla směs pojmů jako např.: cukroví, 
advent, dárky, svátky, oheň v krbu, dobré jídlo, 
domácí pohoda... . Pro mě by tam bylo ještě jedno 
slovo, a to ROZPOČET. Možná se to může zdát 
přehnané, ale je pravdou, že již devatenáctý 
prosinec v řadě mám spojený s velmi odpovědnou činností, a to napláno-
váním – predikcí příjmů a výdajů obce pro následující kalendářní rok. 

Rozpočet obce je základní �nanční plán, podle kterého obec hospodaří, 
je to závazný dokument, který projednává a schvaluje zastupitelstvo obce. 
Mohu říci, že hospodaření naší obce je dlouhodobě odpovědné a stabilní, 
snažíme se mít dostatečnou provozní rezervu, zároveň chceme �nanční 
prostředky smysluplně investovat, naši obec zvelebovat, udržovat a rozvíjet 
občanskou vybavenost. Jak ale s oblibou říkám - „je to jako doma“, plánů 
a výdajů je vždy více než peněz, které můžeme bez rizika použít. Proto 
nejdůležitějším úkolem zastupitelstva je určit investiční priority a neohrozit 
tím mandatorní a provozní výdaje. Není to určitě jednoduchý úkol, 
ale troufám si říci, že územně samosprávné celky tuto disciplínu zvládají 
nesrovnatelně lépe než náš stát. Proto se možná také „za trest“ rozhodlo, 
že když to obcím a městům tak jde, je na čase na ně přenést další �nanční 
zátěž, tak aby si státní rozpočet ulevil. Příkladem je přenesení odpovědnosti 
za �nancování nepedagogických pracovníků. Téma velmi palčivé a ukáže 
čas, jak moc budou muset obce šetřit, aby mohly nepedagogické 
pracovníky škol zaslouženě a důstojně odměnit za jejich nepostradatelnou 
práci.
Náš rozpočet pro rok 2026 byl navržen jako schodkový (schodek činí 
490 000,- Kč), to z důvodu nutnosti v příštím roce realizovat již neodkladné 
úpravy a opravy obecního majetku. Jelikož nám ještě vodoprávním úřadem 
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nebylo vydáno povolení k opravě – vybudování stavidla, musíme akci 
realizovat až v příštím roce. Dalším dlouhodobým restem je úprava veřejné 
zeleně na návsi v tzv. Dolíku. Projekt včetně výsadby a doplnění mobiliáře 
je �nančně nákladný, proto jsme se rozhodli ho etapizovat. V roce 2026 
budou provedeny zemní úpravy, zhotoveny cestní sítě a vymezena 
parkovací místa k nemovitostem. V letošním roce byly odborně 
konzultovány nutné opravy mostů dle zpracovaných projektových 
dokumentací, v době probíhající uzávěry mostů v Albrechticích nad Orlicí 
chceme uskutečnit nejnutnější opravy, a to především na mostě přes 
Divokou Orlici.
V rozpočtu jsou alokovány �nance i na drobnější akce, jako je např. 
zpevnění ploch pod kontejnery na separaci a bioodpad, oprava schodiště 
a komínu na budově ZŠ a MŠ atd.. Určitě ani v roce 2026 nechceme slevovat 
z pořádání zavedených kulturních a dětských akcí, pokud vyjde žádost 
o dotaci, budeme zásadně upravovat interiér a vybavení místní základní 
školy.
To samozřejmě není výčet všeho, co bychom v obci potřebovali inovovat, 
opravit nebo vybudovat. Ale jelikož příjmy naší obce jsou z drtivé většiny 
závislé na rozpočtovém určení daní, jinak také – na tom jak se státu bude 
dařit vybírat a přerozdělovat daňové příjmy, nechceme v této rozpočtově 
nejisté době riskovat a případně tím ohrozit fungování obce.
Závěr roku je pro mě vždy tak trochu schizofrenní. Na jednu stranu cítím 
nostalgii a melancholii z toho, že něco končí, na druhou stranu se těším na 
nové výzvy, které život přináší. Věřím, že i Vaše vánoční svátky budou nejen 
o rozjímání, ale také o radosti a těšení se na nové věci. 

Přeji Vám do nového roku především zdraví (bez toho nelze nic), životní 
pohodu a vědomí toho, že když nejde o život…… Krásný vánoční čas!

Bc. Martina Rathouská



INFORMACE Z VEŘEJNÝCH ZASEDÁNÍ

Výpis z usnesení z veřejného zasedání konaného dne 16. 9. 2025

15/1  ZO schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
 břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-2028758 mezi budoucí 
 povinnou Obcí Žďár nad Orlicí a budoucí oprávněnou ČEZ 
 Distribuce, a.s. a pověřuje starostku obce k podpisu této smlouvy.

15/2  ZO bere na vědomí přednesená rozpočtová opatření 6/2025 a 7/2025 
 v plném rozsahu provedená dne 1. 8. 2025 a 1. 9. 2025.  

15/3  ZO schvaluje přednesené zprávy kontrolního a �nančního výboru.

15/4  ZO schvaluje čerpání fondů ZŠ a MŠ Žďár nad Orlicí následujícím 
 způsobem: 

 Rezervní fond: 

 - výroba koryta na žíněnky – 7 000,- Kč

 - oprava a údržba nábytku – 8 000,- Kč

 Investiční fond:

 - výroba skříně na nářadí – 75 000,- Kč

15/5  ZO schvaluje výjimku z nejnižšího počtu žáků ve třídě, ve smyslu § 23, 
 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním středním 
 vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
 pozdějších předpisů pro základní školu Žďár nad Orlicí na školní rok 
 2025/2026.

15/6  ZO schvaluje realizační přípravu pro zavedení systému sběru odpadů 
 door-to-door od 1. 1. 2026 a pověřuje starostku obce jejím provede-
 ním.
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MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2026 
V OBCI ŽĎÁR NAD ORLICÍ
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Odpady:
Výše místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů 
bude v roce 2026:---------------------                          -------
- částka za osobu, mající v obci trvalý pobyt                             700, -Kč
- děti do 6 let a osoby starší 75 let platí polovinu                     350,- Kč   
- částka za objekt k rekreaci                                                        700,- Kč                                                                
Psi:
- částka za každého psa                                                                200,- Kč

POPLATKY JSOU SPLATNÉ do 30. dubna 2026.
Platbu na účet neodesílejte dříve než 1. ledna 2026.

1) Platbu lze provést od 1. 1. do 30. 4. 2026 bezhotovostním převodem 
 na účet obce číslo 8229571/0100. Variabilní symbol uveďte takto:

Žďár nad Orlicí a Horní Žďár   VS  1XXX   +  Vaše čp. nebo če.
                                                      (příklad: u čp.133 se uvede VS 1133)
osada Světlá           VS  2XXX   +  Vaše čp. nebo če.                                                     
 osada Chotiv                          VS  3XXX   +  Vaše čp.   
                                                           VS  4XXX   +  Vaše če.

Do zprávy pro příjemce uveďte jméno plátce a počet osob, za který je 
poplatek hrazen, případně počet psů.-----------         ---------------

2) V hotovosti lze platbu uhradit do pokladny obecního úřadu 
 od 1. 3. do 30. 4. 2026 a to v úředních hodinách:

Pondělí:       14.00 – 17.00    /      Středa:       14.00 – 17.00 hodin



OBJEDNÁVKY NÁDOB NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 
SYSTÉM SVOZU DOOR TO DOOR

I PŘES VČASNOU OBJEDNÁVKU NÁDOB NASTALO ZPOŽDĚNÍ VE 
VÝROBĚ A NÁDOBY BUDOU DODÁNY KONCEM LEDNA. 
V PŘÍPADĚ DŘÍVĚJŠÍHO DODÁNÍ BUDETE INFORMOVÁNI.
V lednu bude svážen od domu TKO 14. a 28. 1. 2026. 

HARMONOGRAM SVOZU DOOR TO DOOR
Od 1.1.2026 bude zaveden celoroční 14 denní svoz 
komunálního odpadu, a to pro všechny poplatníky 
– bez rozdílu, zda se do systému DOOR TO DOOR 
zapojí. Svoz odpadů bude fungovat následujícím 
způsobem:
 •  plast od domu – jednou za 14 dní – lichá středa,
 •  papír od domu – jednou měsíčně – středa,
 •  TKO – jednou za 14 dní – lichá středa,
 •  BIO – jednou za 14 dní – sudá středa – mimo prosinec až březen.

SVOZOVÝ KALENDÁŘ NALEZNETE NA ZADNÍ STRANĚ 
ZPRAVODAJE NEBO ZDE POD QR KÓDEM.

Objednávky nádob na tříděný odpad – systém svozu DOOR TO DOOR
Dotovaná cena: 300 Kč / nádoba. Každá domácnost (nemovitost) má nárok 
na:  •  1 nádobu na plast    •  1 nádobu na papír

Jak objednat: odesláním e-mailu na: zdarodpady@seznam.cz
Do e-mailu uveďte:  •  jméno a příjmení, adresu, o jakou nádobu máte zájem
Vzor objednávky: Jan Novák, Žďár nad Orlicí č.p. 133, Mám zájem o nádobu na plast i na papír.

Platba a doručení
Jakmile budou nádoby skladem, obdržíte e-mail s pokyny k platbě.
Po připsání částky na účet bude nádoba doručena k vašemu domu.
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• Ke dni 30. 11. 2025 měla obec 534 obyvatel.
• Od 1. 12. 2025 vešel v platnost zákon o zákazu používání pyrotechniky.
• Od roku 2026 nastává změna výše místního poplatku ze psů (za každého 
 psa) 200,- Kč.
• V sobotu 10. 1. 2026 proběhne Tříkrálová sbírka.
• 14. 1. 2026 proběhne první svoz DOOR TO DOOR. 
• 27. 6. 2026 se bude konat Letní slavnost.

Otevírací doba během svátků:
Obecní úřad:
bude od 22. 12. 2025 do 5. 1. 2026 pro veřejnost uzavřen

Česká pošta:
31. 12. 2025 bude pošta uzavřena.

VÍTE, ŽE 
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HALLOWEEN 
31. října byla připravena tradiční Halloweenská stezka, tentokrát na téma – 
„HALLOWEENSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ“.  Na stezce byla stanoviště 
s pohádkovou tématikou, kde děti hádaly názvy pohádek a získávaly indicie 
k vyplnění tajenky, která je dovedla k pokladu na školní zahradě. 
Pro odvážné byla připravena i strašidelná část stezky s tématem HORORŮ, 
na které si nebyl jistý ani dospělí. ---------------------------------------------

V průběhu akce se účastníci mohli občerstvit u stánku školy a paní 
Vojnarové na školní zahradě, která byla opět moc hezky vyzdobena.-----

Letošní rok byla nutná registrace účastníků, která přispěla k hladšímu 
průběhu na startu. Moc děkujeme všem registrovaným za včasná 
omlouvání, díky kterým se mohli účastnit náhradníci.--------------------

Tímto bychom chtěli moc poděkovat všem dobrovolníkům, obsluze 
stánků, a především Anetě Chalupové a Lucce Sokolové za přípravu stezky.

Michaela Zahálková, DiS.
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INSTALACE VÁNOČNÍHO STROMU
V závěru listopadu proběhla v naší 
obci tradiční instalace vánočního 
stromu, který každoročně navozuje 
sváteční atmosféru a symbolicky 
otevírá adventní čas. Letošní strom 
pochází od rodiny Plíhalových, které 
tímto moc děkujeme. --------------

Velké poděkování patří také Jindrovi 
Pražákovi, který se postaral o bez-
pečné a bezproblémové pokácení 
i odborné usazení stromu na připra-
vené místo. Díky jeho zkušenostem 
a pečlivé práci proběhlo vše hladce 
a v krátkém čase.---------------------

Neméně důležitou součástí celé akce 
byla doprava stromu na místo. Tu 
spolehlivě zajistilo Lesní družstvo 
Vysoké Chvojno, kterému rovněž 
děkujeme za vstřícnou spolupráci.--

Michaela Zahálková, DiS.
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
V pátek 28. listopadu 2025 jsme zahájili adventní čas při tradičním 
rozsvícení vánočního stromečku. Program zahájily děti ze Základní 
a mateřské školy, které si připravily milé pásmo písní a básniček. Jejich 
vystoupení vytvořilo krásný úvod a potěšilo rodiče i širokou veřejnost.
Po vystoupení se návštěvníci mohli projít vánočním jarmarkem, kde byly 
k dostání ručně vyráběné dekorace, dárečky, perníčky i další výrobky 
prodejců a dětí. Nechybělo ani tradiční vánoční občerstvení – voňavý punč, 
cukroví či vánočky.-------------------------------------------------------------
Vyvrcholením celé akce byl ohňostroj, jenž rozzářil večerní oblohu 
a vykouzlil úsměvy na tvářích dětí i dospělých a slavnostní okamžik 
rozsvícení stromečku. ---------------------------------------------------------
Velkou radost dětem udělala také návštěva čertů, andělů a Mikuláše. 
Ti během podvečera rozdávali balíčky, povzbuzovali děti k básničkám 
a přinesli do akce další dávku kouzelné předvánoční atmosféry.---

Děkujeme rodině Davidových z Chotivi za darování malého vánočního 
stromečku, všem účinkujícím ze ZŠ a MŠ, prodejcům i návštěvníkům 
za krásně strávený předvánoční čas.---------------------------------------

Těšíme se opět za rok!                                             Michaela Zahálková, DiS.
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Máme za sebou první čtvrtletí školního roku a ani jsme se nenadáli, přišel 
čas adventu a Vánoc. Období, které je pro nás ve škole velmi slavnostní 
a krásné, ale místy náročné. Už od poloviny října plánujeme a pomalu 
začínáme nacvičovat vystoupení na obecní rozsvěcení vánočního stromu.  
Spolu s tím všichni, jak děti, tak zaměstnanci, pilně pracujeme na výrobě 
zbožíčka do našeho jarmarečního stánku, který k rozsvěcení vánočního 
stromu prostě patří.  Letos jsme nabízeli perníčky z kuchařské dílny našich 
dětí, křížaly, linecké, marokánky…, ale také mnoho různých vánočních 
ozdob, svícnů, svíček a jiných drobností. O naše výrobky byl velký zájem 
a moc děkuji všem, kteří nás koupí něčeho malého podpořili. Poslední 
týden před rozsvěcením už jedeme na plné obrátky.  Kromě dokončování 
výrobků, probíhají generálky vystoupení, kdy naši školáci a děti z MŠ 
nacvičují společně, nejdříve v tělocvičně a nakonec přímo na místě.  A pak 
už jen špetka trémy a zbožného přání, aby neselhalo ozvučení, a jedeme 
naostro.  ------------------------------------------------------------------------

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
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Po tomto vystoupení začínáme dávat dohromady krátké pásmo na před-
vánoční setkání s rodinami našich dětí – jen pár drobností pro navození 
vánoční atmosféry. Toto období zakončujeme poslední den před 
vánočními prázdninami společným obědem, kdy ke slavnostní tabuli 
zasednou všichni zaměstnanci a děti. ---------------------------------------

Ráda bych ještě zmínila jednu akci, do které jsme se letos zapojili již potřetí.  
Jedná se o česko – slovenský projekt Záložka do knihy spojuje školy. 
V rámci této aktivity děti vyrábí záložky do knihy s obrázky na konkrétní 
literární téma.  Tyto záložky pak zasíláme dětem určené partnerské školy na 
Slovensku a děti z této školy nám na oplátku posílají jejich záložky.  Záložky 
většinou doputují s dopisem od dětí či paní učitelky a malými suvenýry.  
Letos jsme si vyměnili záložky se žáky malotřídní školy z obce Ivanovce.  
Tato akce má pochopitelně i vlastivědný rozměr, neboť si místa, odkud 
záložky cestovaly, ukazujeme na mapě a povídáme si o nich.-------------

Vánoce jsou časem zastavení, radosti a vzájemné blízkosti. Přeji Vám, 
aby byly Vaše svátky plné pohody, lásky a krásných společných chvil. 
Do nového roku Vám přeji pevné zdraví, hodně síly, optimismu a malých 
i velkých radostí. Děkuji Vám za Vaši podporu a spolupráci. --------------

Mgr. Miluše Wiebkin, ředitelka školy



Prvňáčci se již naučili 9 písmen, číst slabiky, jednoduchá slova a dostali se na 
konec své první učebnice Živá abeceda. Proto je 1. prosince čekala 
slavnostní chvíle – Slavnost Slabikáře, při níž dostali svou první knížku – 
Slabikář.

K získání Slabikáře bylo nutné osvobodit princeznu - otevřít pět zámků, 
pod kterými byla princezna zakleta – číst písmena, slova a jednoduché věty, 
hledat obrázky a písmena a také počítat, aby dokázali, že si svůj Slabikář 
opravdu  zaslouží.

Přejeme jim, aby stále četli s takovým nadšením jako doposud!

Bc. Kristýna Macháčková, třídní učitelka 1. a 2. ročníku 

SLAVNOST SLABIKÁŘE 
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Do naší školy jsme pozvali zástupce organizace Tamtam (centrum pro 
dětský sluch), kteří šíří osvětu a poskytují informace o sluchovém postižení. 
Beseda pro naše žáky byla prožitková. Žáci si mohli na sobě vyzkoušet, jaký 
je to pocit neslyšet nebo nerozumět. Zjistili, že při komunikaci s neslyšícími 
nebo nedoslýchavými lidmi je velmi důležité navázání očního kontaktu, 
upozornění na sebe dotykem, srozumitelné mluvení s využíváním mimiky 
a gest a ověření předávané informace. -------------------------------------
Naučili se některé znaky prstové abecedy a některé symboly znakové řeči. 
Závěrem si děti zkusily, jak je obtížné odezírání. Jedna žákyně projevila 
nadání na odezírání, protože správně rozklíčovala všechna slova.---------

Bc. Petra Lošťáková, třídní učitelka 3. a 4. ročníku 

BESEDA TAMTAM
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Návrat po prázdninách nám přinesl mnoho nových zážitků – mezi nimi 
i příchod nové paní učitelky a několika nových kamarádů. V letošním 
školním roce dochází do naší mateřské školy 18 dětí, z toho 8 nově 
přijatých. Proces adaptace proběhl celkově hladce – některé děti si zvykly 
rychleji, jiné potřebovaly více času, což je při tak významné změně 
přirozené. V současné době u nás panuje klidná a přátelská atmosféra, 
ve které se děti cítí bezpečně a spokojeně.-----------------------------------

Celým školním rokem nás bude provázet milá a moudrá babička Alenka – 
plyšová panenka, která bude dětem prostřednictvím svých příběhů 
přibližovat svět plný hodnot, zkušeností a tradic. Ke každému tématu si pro 
děti připraví nový příběh z vlastního života – od veselých dobrodružství 
z dětství, přes rodinné oslavy, až po situace, kdy bylo potřeba projevit 
odvahu, laskavost či porozumění.--------------------------------------------

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY



Na začátku roku jsme se věnovali tématům - První den ve školce, Slušné 
chování, Moje rodina, Den a počasí. Povídali jsme si o tom, jak to ve školce 
chodí, jaká máme pravidla a jak se cítíme, když jsme bez rodičů. Učili jsme 
se, jak se chovat ke kamarádům, jak vypadá náš denní režim a proč je 
důležité dodržovat pravidla třídy.-------------------------------------------

Následně jsme se přesunuli k podzimním tématům – Ovoce a zelenina, 
Ptáčci a lesní zvířátka, Houby. Děti poznávaly a ochutnávaly různé druhy 
ovoce a zeleniny. Společně jsme upekli jablečný štrúdl, na kterém si všichni 
moc pochutnali. Navštívili jsme také krmelec, kam jsme donesli potravu 
pro zvířátka, a povídali jsme si o tom, jak se starat o přírodu. Při procházce 
jsme pomohli uklidit část lesa. Mysleli jsme i na ptáčky – namalovali jsme 
dřevěné krmítko a nasypali do něj zobání.-----------------------------------

Mezi poslední podzimní témata patřily - Halloween, Papírový drak, Barvy 
a tvary. Koncem října proběhly oblíbené Halloweenské dílničky, kde děti 
společně s rodiči dlabaly dýně, malovaly sádrové odlitky a vyráběly 
roztomilé netopýry. Vyzkoušeli jsme si také pouštění papírového draka.

Nyní se už těšíme na příchod Mikuláše, čerta a anděla. Zároveň vrcholí 
přípravy na vánoční besídku pro rodiče, která se uskuteční několik dní před 
Štědrým dnem.---------------------------------------------------------------

Přejeme krásné prožití vánočních svátků.

Hedvika Neugebauerová, DiS. a Mgr. Aneta Vachová, učitelky MŠ
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Podzim byl ve školní družině plný tvořivosti, her a společných zážitků. 
Na začátku období jsme společně vytvořili družinová pravidla. Děti samy 
navrhovaly, jak se chceme chovat k sobě i k prostředí kolem nás. Pravidla 
nám pomáhají budovat příjemnou a bezpečnou atmosféru. Využili jsme 
pěkného počasí a vydali se objevovat okolí školy. Děti se učily orientovat 
v prostoru, poznávaly místní zajímavosti a povídali jsme si o tom, jak se 
bezpečně pohybovat na komunikacích. Zopakovali jsme si pravidla 
pro chůzi po chodníku, přecházení i zásady ohleduplnosti. Velkou událostí 
byla hra Šipkovaná. Děti podle šipek a úkolů hledaly cestu k pokladu, který 
nakonec úspěšně objevily. Spolupráce, přemýšlení a trocha dobrodružství – 
to vše dalo aktivitě tu správnou atmosféru.--------------------------------
Počasí nám přálo, a tak jsme trávili hodně času venku a vnímali okolní 
prostředí všemi smysly. Pohybové hry na školním hřišti, hry na pískovišti, 
výpravy do okolních lesů – to je naše! --------------------------------------

PODZIMNÍ DĚNÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ



V lese jsme stavěli lesní bunkr – děti využily přírodniny a společnými silami 
vytvořily krásné přírodní dílo. Velkým zážitkem bylo společné bruslení 
v Třebechovicích pod Orebem. Někteří stáli na bruslích poprvé, jiní 
už jezdili s jistotou. Všichni si ale zaslouží pochvalu za odvahu a snahu. 
S blížícími se svátky jsme se pustili do výroby krásných drobností 
na vánoční jarmark. Děti tvořily přízové čepičky, ozdoby a šitá přáníčka. -
Když napadl první sníh, nadšení bylo veliké. Stavěli jsme sněhuláky 
a sněhové stavby. Práce ve sněhu děti nadchla, a přestože nám prsty pěkně 
promrzly, úsměvy rozhodně nechyběly.-------------------------------------
Děkujeme rodičům za spolupráci a dětem za jejich nadšení a radost, kterou 
do družiny každý den přinášejí!---------------------------------------------

Bc. Kateřina Kroupová, DiS., vychovatelka školní družiny
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Moc Vám děkuji za všechny krásné dopisy, které jste mi letos poslali. Každý 
z nich mi udělal velkou radost. Četl jsem je spolu se svými skřítky a všichni 
jsme obdivovali, jak jste byli pilní, upřímní a kreativní.---------------------
Bylo vidět, že jste si dali opravdu záležet – některé dopisy byly barevné, jiné 
ozdobené obrázky a všechny byly plné vašich krásných přání a hezkých slov. 
Vaše radost a dobrota naplňují celé nebe kouzlem Vánoc.-----------------
Snažím se splnit co nejvíce přání, která mi píšete, ale nezapomínejte, 
že největším dárkem je radost, laskavost a to, že na sebe myslíte a pomáháte 
si. To je opravdové kouzlo Vánoc.---------------------------------------------
Ještě jednou děkuji za dopisy a přeji Vám, ať máte krásné svátky plné 
světýlek, pohody a úsměvů. Už se těším, až k vám brzy zavítám!

S láskou Ježíšek

DĚTEM OD JEŽÍŠKA
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V další kolech podzimní části jsme nenavázali na poměrně 
povedený vstup do sezóny. To dokazují domácí prohry 
s Petrovicemi 1:2 a favoritem soutěže Lípou nad Orlicí 1:4. 
Prohra s Petrovicemi nás obzvlášť mrzí, jelikož hosté 
v závěru 2 brankami otočili slibně rozehrané utkání. 
Následně jsme po zodpovědném výkonu, netradičně v neděli v 10 hod. 
dopoledne, zvítězili v Javornici „B“ 0:2 a vítězství potvrdili v dalším 
domácím utkání s Rovní 3:1. V derby s Křivicemi jsme v 1. poločase herně 
dominovali, přesto domácí ze standardní situace vedli 1:0. V druhé půli 
jsme hru otevřeli a domácí navýšili vedení na konečných 2:0. V dalším 
utkání jsme se doma potrápili s Doudlebami „B“ 0:0. Je však nutné dodat, 
že soupeř podal nadstandardní výkon. Personální krize nastala v utkání 
ve Zdelově. Utkání jsme začali, a nakonec i dohrávali v 10 hráčích. Utkání 
jsme nezvládli zejména po taktické stránce a prohráli jej 6:1, útěchou může 
být zlepšený výkon ve 2. poločase (1:1). Závěr podzimní části se nám 
naopak povedl. To dokazuje domácí výhra s Voděrady 3:0 a zejména utkání 
v Kostelecké Lhotě, kde jsme s favoritem utkání zvítězili po skvělém výkonu 
3 :1 . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Po celou podzimní část nás limitovala krátkodobá i dlouhodobá zranění 
(Csontos R., Václavík M., Baše M., Šrajbr L., Šrajbr M, Pitsch R., Gründl M., 
Berounský M. a další) a k výkonnosti nám nepřidává ani slabší účast 
na tréninku. Na poslední 2 utkání nás posílil Petr Malijovský, který 
po letech restartoval svoji fotbalovou kariéru. Od úvodu sezóny jsme ani 
jednou nenastoupili v optimální sestavě. Přesto nás stávající výsledky 
vynesly na 4. místo 9. ligy.---------------------------------------------------

INFORMACE Z ČINNOSTI FOTBALOVÉHO 
KLUBU – PODZIMNÍ ČÁST SEZÓNY 2025 - 26
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Nejlepší střelci:
Tomáš Kosmák – 12 g., Luboš Kaa – 3 g., Bohouš Kolář – 2g.

Chtěl bych touto cestou poděkovat vedení obce za celoroční podporu 
klubu, všem příznivcům, činovníkům i hráčům, kteří se starali o plynulý 
chod klubu a reprezentaci obce a dále i Vám – fanouškům žďárského fotbalu 
za přízeň, kterou jste nám v domácích i venkovních utkáních projevovali. 
Přeji příjemné a klidné prožití vánočních svátků. Rádi Vás uvidíme 
na našich jarních utkáních – začínáme 28. 3. 2026 domácím utkáním 
s Kosteleckou Lhotou.---------------------------------------------------------

Petr Nedomanský
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NOVÁ PRAVIDLA PRO POUŽÍVÁNÍ ZÁBAVNÍ 
PYROTECHNIKY od 1. prosince 2025

Od 1. prosince 2025 začala na celém území České republiky platit novela 
zákona o pyrotechnice, která přináší zpřísnění pravidel pro používání 
a prodej zábavní pyrotechniky. Cílem změn je zvýšit bezpečnost, ochránit 
zdraví obyvatel a omezit negativní dopady na životní prostředí i zvířata. 

Zákaz odpalování v blízkosti citlivých míst
Novela zavádí zákaz používání všech kategorií pyrotechniky, s výjimkou 
nejméně nebezpečné kategorie F1, v okruhu 250 metrů od vybraných 
objektů. 

Zpřísnění prodeje zábavní pyrotechniky
Nově je možné většinu pyrotechnických výrobků prodávat pouze ve 
specializovaných kamenných prodejnách. Vyšší kategorie pyrotechniky, 
jako například F3 a další, jsou dostupné jen osobám s odbornou 
způsobilostí. Legislativní změny rovněž omezují prodej na tržištích a při 
pouličních prodejích, popřípadě zcela zakazují online prodej některých 
kategorií.

Důvody změn: bezpečnost, zdraví a ochrana zvířat
K úpravám pravidel dochází zejména z důvodu vysokého počtu zranění 
spojených s nesprávným používáním pyrotechniky, výrazného hluku 
a stresu u domácích i volně žijících zvířat a negativních dopadů na kvalitu 
ovzduší, které pyrotechnika způsobuje vypouštěním toxických látek 
a prachových částic.

Doporučení pro občany
S obdobím vánočních svátků a oslav příchodu nového roku žádáme 
veřejnost o důsledné dodržování nových pravidel. Při nákupu i používání 
pyrotechniky doporučujeme ověřit si, zda jde o kategorii F1, která není 
dotčena zákazy, a zda se občan nenachází v zakázané zóně.
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Pro účely zobrazení zón, v nichž je zakázáno používat pyrotechnické 
výrobky, s výjimkou kategorie F1, připravilo Ministerstvo zemědělství 
mapovou aplikaci zobrazující tyto zóny.----------------------------------

Tato mapová aplikace kromě zón podle § 35b zákona o pyrotechnice 
zobrazuje rovněž zóny, v nichž je zakázáno používat pyrotechnické výrobky 
podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění 
pozdějších předpisů.------------------------------------------------------

Mapová zóna na odkazu: ohnostroje.pozemkov.cz



Vítáme nové občánky:
Damián Gronych nar. 11. 9. 2025
Benjamín Hrubý nar. 10. 10. 2025

Šťastným rodičům blahopřejeme.

Životní jubilea: říjen – prosinec 2025
87 let Dagmar Škopová
80 let Karel Vrbata

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné 
zdraví, hodně štěstí, lásky a rodinné pohody.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vydává: Obec Žďár nad Orlicí, čp. 133, 517 23 Žďár nad Orlicí, tel.: 494 371 516,
www.zdarnadorlici.cz , email: zdar@wo.cz 

Náklad 260 výtisků. Neprodejné.
Redakce zpravodaje: Bc. Martina Rathouská, Michaela Zahálková, DiS.
Grafická úprava a tisk: Morčinko – Tiskárna Rege, www.tiskarnarege.cz  

Publikace je registrována Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 17619.
Uzávěrka příštího čísla bude 2. března 2026.

Příspěvky můžete odevzdávat v písemné nebo elektronické podobě na obecním úřadě.  
Články se uveřejňují bez cenzurního zásahu, nepřijímají se příspěvky vulgární a urážlivé.
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